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高崎市教育委員会８月定例会会議録 

 

教育長（飯野眞幸） 

それでは、これより高崎市教育委員会８月定例会を開会いたします。 

議事日程に従いまして、議事を進めさせていただきます。 

日程第１ 会期の決定といたしまして、会期は、本日１日といたします。 

日程第２ 会議録署名人の指名といたしまして、会議録署名人に、重田委員と神宮委

員を指名させていただきます。よろしくお願いいたします。 

日程第３ 会議録の承認といたしまして、前回の会議録を事前に送付させていただき

ましたが、内容について何かございますか。 

（「なし」との声あり。） 

 

教育長（飯野眞幸） 

 「なし」とのお声をいただきましたので、会議録はご異議なしと認め、原案のとおり

承認させていただきます。 

 

教育長（飯野眞幸） 

それでは、本日の議事に入ります。 

 今回は報告事項だけになっております。それでは、「第４５回全国高等学校総合文化

祭書道部門の結果について」の説明をお願いします。 

    （新井 高崎経済大学附属高等学校事務長 説明） 

 

教育長（飯野眞幸） 

 説明が終わりましたが、ご質問等ございませんでしょうか。 

    （「なし」との声あり。） 

 

教育長（飯野眞幸） 

 よろしいでしょうか。 

以上で、予定していた議事の審査が終わりましたが、その他として、学校教育課長か

ら報告をお願いします。 

 

学校教育課長（橋爪幸雄） 

 それでは、「高崎市小・中学校いじめ防止こども会議」について報告いたします。 

お手元の資料にありますように、テーマは、「高崎市ルール・タブレットバージョン

について」ということで、今回、オンライン会議で実施させていただきました。市内の

小学校５８校、中学校２５校の各学校から１名ずつ、合計８３名と、高崎経済大学附属

高等学校の生徒３２名で実施いたしました。オンラインということで、子どもたちは不

慣れかと思っていましたが、高経附の生徒を中心に、それぞれをつなぎ合わせてくれま

した。全体協議では「時間制限」「個人情報」「画像管理」「家庭ルール」「健康」に

関しての項目にのっとり、子どもたちがそれぞれのキーワードを用いて意見を出し合い

ながら、最終的には「高崎市ルール・タブレットバージョン」という形で、宣言をまと

めてくれました。これは、以前に「高崎市ルール」というのがあったのですが、今回、

タブレット端末を１人１台使う中で、そのタブレットルールを作るということで話し合
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いを持った結果ですが、この結果を持ち帰って、各学校で活用してもらえたらと思いま

す。教育長からの講評では、今回宣言されたルールを学校の特色に応じて微調整しなが

ら、それぞれで工夫した取組にしてほしいという総括をいただきました。タブレットに

よるオンライン会議が８月２４日に無事に終了したことを報告いたします。 

 

教育長（飯野眞幸） 

この件について、ご質問等ございますでしょうか。 

 

委員（重田誠） 

 このタブレットは、個人で使った時にＳＮＳとか一般的なオンラインは使えますか。

学校の中のグループＬＩＮＥのようですが、学校の中でのやり取りや、生徒同士のやり

取りをするようなシステムは用意されていますか。 

 

学校教育課長（橋爪幸雄） 

 子ども同士のやり取りも設定上はできるのですが、それには課題もあります。 

 

委員（重田誠） 

 今のところ、やっていないということですか。 

 

学校教育課長（橋爪幸雄） 

 はい。 

 

委員（重田誠） 

ＳＮＳに関しては、ＳＮＳを監視するシステムがあると思います。今、全国的にもＳ

ＮＳを監視しようという動きが出ていますが、教育委員会で不適切ではないか、時々監

視していますか。 

 

学校教育課長（橋爪幸雄） 

 別の角度から、インターネット上のＳＮＳのパトロールを実施して、かなりの制限を

かけています。一般的には我々の方で巡視活動をしています。 

 

教育長（飯野眞幸） 

この件について、他にいかがでしょうか。 

    （「なし」との声あり。） 

 

教育長（飯野眞幸） 

事務局からその他に報告等ありますか。 

    （「特になし」との声あり。） 

 

教育長（飯野眞幸） 

事務局からはないようですが、委員の皆様から、ご意見、ご質問等はございますでし

ょうか。 
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委員（重田誠） 

 ２学期の学校再開の書面をいただきましたが、基本的にはこれで良いと思います。小

児科医として少し言わせていただくと、小児科学会も小児科医も今までのコロナのウイ

ルスに関しては、なるべく学校活動を再開して、学校は停止しないということでやって

きました。ただ、今回のデルタ株に関しては、全国的な事例で、やはり子どもの感染が

増えてきているということもありまして、小児科学会では、最初に出した意見の改定作

業をしています。もう少しすると文部科学省も出すと思いますが、同時に小児科学会も

どういう風に扱うかというのも出てくると思います。２学期になってどのくらいの感染

者が出るかは未定です。フレキシブルに対応することになりますが、対応を早めにする

など、今まで以上に気を付けていただきたいと思います。今後、全国的な小児科医や文

科省の意見などが変わってくると思いますので、それを取り入れながら機動的に動いて

いかないと、２学期は大変かと思いますのでよろしくお願いします。 

 

教育長（飯野眞幸） 

 ありがとうございます。小児科医の方からのレポートも出ていますし、文科省等の見

解を気にしながら今まで以上に気を付けるということですね。高崎市において、クラス

ターが起こらないようにしていきたいと思っています。 

また、今日の校園長会議で、最近自殺についての新聞記事が多く、２学期早々そうい

う悲劇が無いようにしようということで資料を配りましたので、塚田委員から一言いた

だけますか。 

 

委員（塚田展子） 

 高崎市は流石だなと思いました。９月１日は一番自殺がピークになるということで、

そのことに合わせて早々に教育委員会で作った校内研修用の資料を見せていただきま

した。先日の旭川の中学２年生の女の子の自殺について、ご遺族の手記を用いて具体的

な例として挙げられたのもとても良かったと思います。私も事件が起こったことは知っ

ていたのですが、手記の具体的なものは見落としていましたので、改めて見させていた

だきました。公開されたものでどういうところで使ってもいいという形のものでした。

自殺が起こった場合に、ご遺族とそれから学校側、あるいは教育委員会側と、随分ぶつ

かるようです。これを起こらないようにするのが一番ですが、起こった時にどうするか

というのを検討するように資料を出されていました。高崎市の自殺予防というのは、会

議も含めて非常に先取りした研修が行われていて感心しました。 

 

教育長（飯野眞幸） 

 ありがとうございました。 

その他にございますか。 

 

教育長職務代理者（清水久美） 

 前回の定例会でも、少しお話が出ていたと思いますが、ヤングケアラーに対して予算

等を組み込んでいただくようですね。先日、２４時間テレビのドラマで、高校生のヤン

グケアラーや高校生の貧困家庭をターゲットに絞ったものだったので見ましたが、今の

子は心が疲れているというのを、そのドラマの中では言っていました。また、ヤングケ

アラーになってしまっている子どもや貧困家庭の子どもが、自分は夢とか希望とか持つ
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権利が無いと、そのようなことを言っていました。やはり高校生は思春期でもあります

が、家庭を支えるという思いも子どもなりに強く感じる年齢だと思います。高経附はそ

の真っ只中の年齢ですが、小中学生もそこを経て高校生に成っていきますので、今はコ

ロナの感染予防で大変ですが、コロナだけでなく、そういう家庭環境や子どもの心にも

目を向けていただければと思います。 

 

教育長（飯野眞幸） 

 ありがとうございました。 

神宮委員、何かありますか。 

 

委員（神宮嘉一） 

 ２学期の開始について書面を見させていただきましたが、個人的には学校がやるべき

行事を含めて通常どおり再開されるということを非常に強く望んでいます。多少の感染

というのは仮にあったとしても、何らかの対策を講じる中で、なるべく数多くの子ども

たちが学校に通うというのが非常に大切なのかなと思っています。色々な意見を持つ方

がいらっしゃるかと思います。今後、そういう中で手探りの部分があると思いますが、

何らかの判断基準というのがやりながら出てくると思います。そういった部分も含めて、

極力実施していただきたいなと思います。９月になると運動会などの大きい行事もあり

ますし、賛否というのが出てくると思います。特に保護者に向けての適切な情報開示・

情報提供というのをやっておく必要は大きいかと思います。 

また、２学期が始まり多くの先生方もワクチンを接種されていると思いますが、例え

ばクラスの中で子どもたちが感染した場合、先生はワクチンを接種しているか、いない

のか、そういったワクチン接種者を「踏み絵」ではないですが、そういったことも想定

できるのかと思います。色々なことが起こるかと思いますが、適切な情報を子どもだけ

でなく、親に対してもお願いしたいと思います。私は小中学校に子どもはいないのです

が、子どもがいる時に何となく自分の経験値で、例えば、学校が配布した書類で家にた

どり着くのが約半分、たどり着いたものを親が見るのがその半分ということで、だいた

い４分の１見れば良いのかなと思っていました。そう言ったところを含めて、保護者の

方に情報が適切に届くようにお願いできればと感じています。 

 

教育長（飯野眞幸） 

 それぞれ適切な助言をいただきまして、ありがとうございます。あと１週間を切りま

したが、何としても無事に２学期が開始できるよう、臨機応変に対応しないといけない

ところもあると思います。その都度、皆さんに情報も提供したいと思いますのでご協力

をお願いします。 

 

教育長（飯野眞幸） 

 他にはいかがでしょうか。 

    （「なし」との声あり。） 

 

教育長（飯野眞幸） 

 以上をもちまして、教育委員会８月定例会を閉会させていただきます。 

本日は大変ご苦労様でした。 


